

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 19 (4476)

СРЕДА
28
ЯНВАРЯ
1948 года.

Цена 20 коп

За новый размах социалистического соревнования

«Мы неплохо потрудились в прошлом году. Цифры и факты ярко говорят об этом: завод досрочно к 30 ноября закончил годовой план и дал сверх государственного задания восемь экскаваторов. По сравнению с 1946 годом выпуск продукции увеличился на 53 процента. Успешно претворил в жизнь организационно-технические мероприятия, коллектив завода поднял производительность труда, по сравнению с первым годом послевоенной пятилетки на 34,5 процента. В результате активной творческой работы технологов и мастеров, которые по примеру знатных людей нашей Родины Александра Невского и Николая Рослянского умело вскрыли дополнительные производственные резервы, предприятие сумело сделать значительный шаг вперед и получить экономию от рационализаторских предложений 1980 тысяч рублей». Эта небольшая информация об успехах экскаваторщиков во втором году пятилетки, сделанная из общезаводского собрания директором завода тов. Петровым, убедительно говорит о самоотверженном труде и благородных поступках советских трудящихся, не жалеющих сил во имя процветания своей Родины.

В нашей стране стало традицией: ежегодное обновление социалистических обязательств, даваемых участниками соревнования. Наступил новый год. У предприятий новые планы, стало быть новые задачи стоят перед соревнующимися. Зная свои силы, коллектив взял новые социалистические обязательства. Для этого выполнить пятилетку в четыре года. В течение 1948—49 годов снизить затраты рабочего времени на изготовление экскаватора по сравнению с прошлым годом на 25 процентов; к 1 января 1950 года снизить себестоимость экскаватора против прошлого года на 30 процентов; в наступившем же в 1949 году получить от рационализаторских предложений экономию 3500 тыс. руб.; в 1948 и 1949 годах в стахановских школах и кружках техникума будет обучено новым профессиям 520 человек и две тысячи рабочих повысят свою квалификацию.

Передовые стахановцы завода горячо приветствовали это обязательство. Токарь Петр Васин, выполнявший пятилетку, мастер Градов, лучший технолог Мурашов и др. дали слово, что они найдут новые силы труда и творчества для того, чтобы обязательства не только выполнять, но и перемолотить.

С первых же дней года пе-

ревыполнять план! — вот что должно стать лозунгом всех соревнующихся. Только выполнение и перевыполнение государственных заданий с первых же дней третьего года пятилетки может обеспечить ритмичную работу. Но таких успехов нельзя добиться, если не будет хорошо организовано социалистическое соревнование. Социалистическое соревнование — первое условие победы. В этот решающий год руководство соревнованием, со стороны партийных организаций приобретает самый серьезный характер. Ометенные газетой «Правда» недостатки в руководстве городского партийной организации социалистическим соревнованием, целиком и полностью относятся и к партийной организации экскаваторного завода.

Сила соревнования в его конкретности. Надо помнить, что подлинный успех в работе предприятия может быть достигнут только в том случае, когда каждый рабочий знает свое обязательство, свои задачи, за которые он должен бороться. На экскаваторном заводе этого пока нет. Нельзя надеяться на рост производительности труда, если повседневно не заботиться о распространении передовых методов труда среди отстающих товарищей. А число невыполняющих норм выработки на заводе в некоторые месяцы доходит до двухсот человек. Имеются случаи, когда рационализаторские предложения рабочих месяцами не рассматриваются и не внедряются в производство. Такой пример можно привести со стахановцем Николаем Зиминим. Нет пока настоящей большевистской борьбы с кустарщиной. В таких цехах, как металлоконструкций и сборочный, технологический процесс почти отсутствует. Не видно дружной борьбы за экономно производственных материалов, начатой по примеру Андрея Якушина. Все это говорит о том, что партийной организации и парткому завода следует более оперативно руководить социалистическим соревнованием.

Приняв вместе с коллективом предприятия обязательства реализовать пятилетку в четыре года, партийная организация и партийный комитет экскаваторного завода обязаны с первых дней организовать самую настоятельную большевистскую борьбу за новый размах социалистического соревнования на предприятии, по большевистски руководить им с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение пятилетки в четыре года.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

Для оказания практической помощи труженикам сельского хозяйства комсомольцы и молодежь завода имени Киркижа решили изготовить в неурочное время 4000 штук различного инструмента, собрать 5000 килограммов металлолома, послать

в деревни 800 книг политической и художественной литературы, в 1948 году оказать помощь сельским комсомольцам в строительстве гидростроительной в селе Крутово нашего района и селе Переборово, Суздальского района. И. Иванов

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Слово претворяется в дело

Комсомольцы и молодежь цеха, где начальником тов. Дмитриев В. П. (завод имени Киркижа), обсудив патристический почин ленинградцев и почин комсомольцев сталинградского завода «Красный Октябрь», активно включились в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года и выступили с обращением ко всем комсомольцам и молодым рабочим завода поддержать их в этом начинании. Молодежь цеха энергично претворяет в жизнь свои обязательства. Комсомольско-молодежная бригада токарей, где бригадиром Блинов, выполняла производственную программу двух декад января на 159 процентов, бригада токарей, руководимая стахановцем Сибиревым, — на 174 процента, бригада слесарей Карабанова — на 210 процентов.

Многие комсомольцы и молодежь дают ежедневно выше полуночной нормы каждый. К таким относится комсомолец фрезеровщик Саватеев, выполнявший двухдекадную норму на 151 процент, токари Зеленов — на 150 процентов, Панганин — на 166 процентов, токарь, она же и комсомольский группор, Абрамова выполняла двухдекадную норму на 164 процента.

Комсомольцы и молодежь цеха, взяв на себя конкретные обязательства по осуществлению пятилетки в четыре года, твердо заявляют о том, что они с честью сдержат слово советской молодежи.

В. Солдатов,
секретарь комсомольской организации цеха.

Почин ленинградцев подхвачен

Рабочие завода имени Киркижа берут повышенные обязательства

Рабочие и служащие цеха, где начальником тов. Пущков (завод имени Киркижа), активно включаются в социалистическое соревнование за досрочное выполнение сталинской пятилетки. Отдельные коллективы производственных участков и производственные бригады взяли на себя обязательства закончить пятилетний план к 32 годовщине Великого Октября. К их числу относятся коллектив участка, руководимый старшим мастером Борисовым, бригада фрезеровщиков Буква, Чудаева и Чехонина. Они с первых

же дней соревнования достигли значительных успехов в выполнении производственных заданий. О лучших из них идет речь по всему производству. Так бригада слесарей, возглавляемая Зотичим, достигла выполнения сменного задания на 250—300 процентов. Бригада копировщиков Степановой ежедневно перевыполняет задание в два раза. Самоотверженно трудятся стахановцы фрезеровщицы Низов, Задоров, слесари Шавахи, Шедков дают ежедневно свыше двух норм.

В. Фокусев.

Раньше срока закончили месячный план

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение январской программы среди коллектива завода имени Киркижа принимает все более оживленный характер и дает свои богатые плоды. Рабочие и служащие термического цеха, где начальником тов. Кишин, с честью справились со своим обязательством. 26 числа коллектив цеха закончил меся-

чный план и сейчас дает продукцию сверх январского задания.

Успешно реализовал свое обязательство коллектив производственного участка, которым руководит мастер Борисов (начальник цеха т. Пущков). Коллектив этого участка 25 января выполнил производственную программу, заданную на месяц.

С. Петров.

За смену более четырех норм

Взяв на себя социалистическое обязательство выполнить пятилетку в течение четырех лет, шлифовщик станкостроительного завода тов. Князев самоотверженно трудится на производстве.

Три дня назад стахановцу

поручили шлифовку деталей гидропресса. За восемь часов стахановец Князев отшлифовал 11 деталей. Этим самым он добился замечательного результата трудового дня, дав за смену более четырех норм выработки.

В. Семенов.

ПОММАСТЕРА БУШУЕВ И ЕГО УЧЕНИКИ

Николай Михайлович Бушуев — один из лучших помощников мастеров ткацкой фабрики имени Абельмана. Его комитет идет в авангарде передовиков послевоенной пятилетки. Николай Михайлович не только хороший организатор производства, мастер своего дела, но и замечательный воспитатель молодых кадров.

Володя Терентьев, которому еще и восемнадцать лет, пришел на фабрику в ноябре 1946 года. До этого Володя не был знаком с текстильным производством. Он пожелал учиться на помощника мастера. Учить его взялся Николай Михайлович. Два месяца Володя работал под руководством опытного мастера, внимательно всматриваясь во все детали работы своего учителя. Правильная приемка и сдача смен, наладка станков, профилактика оборудования и т. п. — все это вытискал в себя и хорошо запомнил Володя.

Прошло два месяца. Николай Михайлович поручил ему самостоятельно производить наладку станков. Эту работу ученика выполнял превосходно.

— Молодец, — говорил ему

помощник мастера. — Будешь еще лучше работать, когда станешь учиться.

Ююша понял, о чем говорил его учитель и стал посещать кружок техникума. Володя закончил курс учебы отличником.

Минуло четыре месяца учебы. Володя получил комплект оборудования в количестве 40 станков и по соседству с учителем приступил к самостоятельной работе. В первом месяце комплект Владимира Терентьева выполнял производственную норму на 140 процентов. Это его не удивило. Владимир хотел идти в ногу с учителем, в ногу с передовыми стахановцами послевоенной пятилетки.

— Николай Михайлович, а думаю перейти на высокое уклоненное труда. Люди у меня хорошие. Как вы думаете?

— Дай, Владимир, дай! Хорошее дело. Страна требует больше тканей. Правильно поступаешь.

Больше Владимир стал соблюдать. Володя не сорок, а восемьдесят ткацких станков. Работа спорилась. Молодой помощник мастера радовался.

Особенно хорошо работал комплект Владимира Терентьева в декабре прошлого года. Все ткачи комплекта по призыву ленинградцев включились в социалистическое соревнование и решили пятилетку закончить в четыре года. В декабре комплект выполнял норму выработки на 170 процентов. Фабрично-заводской комитет профсоюза, подводя итоги декабрьского соревнования, отметил комплект Владимира Терентьева, как один из лучших.

Николай Михайлович внимательно следит за работой своего ученика, помогает ему и делом и советом, как лучше организовать производство.

После Владимира Терентьева, Николай Михайлович обучил специальностью помощника мастера тов. Болотурова, который уже приступил к самостоятельной работе. Сейчас Николай Михайлович готовит на помощника мастера своего сына.

Все ученики Николая Михайловича в дни послевоенной пятилетки трудились так же вдохновенно, как их учитель.

Е. Докорина.

В цехах Экскаваторного завода широко известно о производственных делах коллектива кузнечного цеха. Он несколько месяцев подряд держит переходящее Красное знамя парикова, завода и дирекции.

Слаженный, высокопроизводительный труд кузнецов, инженеров и техников позволил цеху досрочно, 15 ноября, выполнить годовое задание.

Декабрь — последний месяц второго года 4-ой пятилетки — кузнецы ознаменовали увеличением числа бригад высокой производительности. В декабре она имела одну бригаду, которой присвоено звание «Бригада трудовой доблести» и четыре — ясная 4-ой пятилетки, а в декабре количество их соответственно увеличилось до 4 и 7.

С каждым днем снижалось число невыполняющих нормы выработки и ныне лишь один рабочий значится в отсталых. Трудностей в достижении этого у коллектива было немало. Больше чем наполовину коллектив цеха состоит из молодых рабочих, впервые столкнувшихся здесь, в этом цехе, с кузнечным ремеслом. Стахановские школы, передача опыта старых кадровых рабочих, личный пример коммунистов сыграли в этом свою положительную роль.

В авангарде

Одну из бригад возглавляет кузнец, коммунист Алексей Иванович Шишанов. Члены бригады хорошо знают дело и выполняют работы высокого разряда. Сам Алексей Иванович слесарь в цехе мастером ремесла и много вкладывает сил, чтобы в работе на бригадiera подошли все члены коллектива.

Десять человек его бригады — два и больше раза переносили нормы выработки, и в практической работе от этой задачи они не отступают. В июле за 1947 год бригада в два с лишним раза дала больше деталей, чем ей полагалось по норме.

С уважением относятся к труду и другие кандидаты и члены партии. Среди них нет невыполняющих нормы выработки. В недавнем прошлом коммунист Самия был молодобойцем. Ныне он работает кузнецом и дает по полторы нормы и больше за смену. Честным отношением к производственным обязанностям коммунисты цеха завоевали авторитет и уважение коллектива, они идут в авангарде производства.

Каждому в заводе известно имя мастера кузнечного цеха члена партии Градова. Он организовал труд по методу мастера Российского и участок ежедневно дает высокую производительность. С августа месяца 1947 года мастер Градов держит звание лучшего мастера завода. Партийная и общественные организации занесли его имя в заводскую Книгу Почета.

Новаторы

Активными рационализаторами производства являются ст. бригадир, Шишанов, мастер Маркушев, саесари Кангин и Кочурин. Все они коммунисты и считают своим долгом постоянно совершенствовать про-

изводство, облегчать труд, делая его высокопроизводительным.

По преджению тов. Золотухина в цехе стала производиться штамповка пиллindra. Это дало большую экономию металла и снизило трудоемкость кузнечных и механических работ.

Многие цевных усовершенствований в производственный процесс внес кузнец-стахановец Шишанов. Свообразные методы применяет он и в повседневном труде. Изготовление валов, например, многие кузнецы начинают так: берут квадратную заготовку (металл), изрубят ее на нужные размеры и делают обкатку отдельно каждого вала. Шишанов не рубит квадратную болванку, прежде ее обкатывает, а затем уже рубит на нужного размера части — валы. Этим он достигает уменьшения затрат времени на их изготовление.

По вопросу, как лучше организовать труд, к Шишанову часто обращаются беспартийные кузнецы. Как-то у кузнеца Ситнова не ладилось дело с изготовлением детали — «салазки». Он обратился к Шишанову за помощью. Тот пронаблюдал за его работой, вскрыл причины и посоветовал Ситнову, как практически подойти к делу. Ситнов благодарен своему учителю и обращается к нему повные.

В цехе недавно был проведен декадант по рационализации производственных процессов и в нем коммунисты приняли активное участие.

„Молния“

рассказывает

Большим подспорьем в мобилизации коллектива на решение производственных задач служит в цехе стенная газета и выпускаемые «молнии». Этому средству пропаганды и агитации в кузнечном цехе придается серьезное значение.

Кузнец Савилов на четыре дня раньше намеченного срока сдал поковки. В тот же день, как он выполнил задание, была выпущена «Молния», где рассказывалось об успехах стахановца, о его рекордном труде. Посредством «Молнии» в кузнице стало известно о выполнении четырех норм за смену кузнецом Смирновым.

Регулярно три — четыре раза в месяц здесь выпускается стенная газета.

Доклады и беседы в цеху

В обеденный перерыв в красном уголке цеха часто собираются рабочие послушать доклад, беседу или лекцию. Перед кузнецами здесь выступают секретарь парторганизации тов. Коузину, начальник цеха тов. Золотухин, работники парикова. Словом и делом агитируют рядовые коммунисты.

Часто рабочие термического участка, окружив своего мастера Кочурина, слушают его беседу или чтение материалов из газет. Кочурину парторганизация поручила вести агитационную работу и он это делает — ведет свой коллектив в курсе важнейших политических событий и очередных задач производства.

Кузнец Шишанов не облада-

ет особыми красноречием. Он попросту, но доходчиво разъясняет задачи цеха, завода, вытекающие из общегосударственных интересов, политики советского строя. У него вошло в обычай: получив задание на день, обязательно ознакомить с ним своих членов бригады и мобилизовать их на первыполнение задания. В период «око» (время разогревания металла) тов. Шишанов читает статьи из газеты «Призыв», знакомит кузнецов с положением в зарубежных странах, с важнейшими событиями внутри нашей страны.

Руководство агитационной работой возглавляет, как и положено, сам секретарь парторганизации тов. Коузину. Составляет на каждую неделю план и знакомы с ним агитаторы, он следит за его исполнением. В цехе проводятся совещания по обмену опытом политической работы на участках. На одном из таких совещаний, проведенном в декабре, о своей агитационной работе рассказали агитаторы Шишанов, Краснов и другие. Вместе с тем участники совещания подметили недостатки в руководстве их работой и посоветовали тов. Коузину, как лучше их устранить.

В цехе работает кружок по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. В нем занимается 30 человек. Больше половины состава слушателей — беспартийные. Пропаганда кружка член партии Золотухин со всей серьезностью относится к этому партийному поручению. Каждую среду перед занятием кружка он посещает общезаводской семинар пропагандистов при парткабинете завода. Тщательно готовится к ним и недопускает пропусков.

Стиль руководства

Самое разнообразное вопросы ставятся в повестке дня партийных собраний цеха. Коммунисты обсуждали вопросы об изучении биографии Ленина и Сталина, план организационно-технических мероприятий цеха, о государственной и партийной дисциплине.

В начале декабря прошлого года здесь широко обсуждался вопрос «О задачах коммунистов цеха в подготовке завода к выполнению плана 1948 года». Намечены практические мероприятия, указан срок их выполнения.

В первых числах января коммунисты собрались на очередное собрание. Перед разрешением основного вопроса, т. е. в начале собрания, секретарь парторганизации тов. Коузину доклад сообщил о выполнении мероприятий, намеченных в ходе обсуждения вопроса на предшествующем партийном собрании.

Такая постановка дела о судьбе ранее внесенных решений на этом собрании не явилась какой-то случайностью. Проверка исполнения собственных решений, обсуждение причин невыполнения того или иного пункта, записанного в протоколе — такая работа секретаря и в целом партийной организации кузнечного цеха.

К. Горюнов, А. Амбаров.

Парниковое хозяйство играет значительную роль в жизни каждого промышленного центра. Если оно хорошо организовано, если хозяйственные руководители проявляют большую заботу о парниковом хозяйстве, то уже ранней весной население промышленных центров получает свежие овощи; лица, имеющие индивидуальные огороды, во-время обеспечиваются доброкачественной рассадой и семенами.

Большинство промышленных предприятий нашего города имеет свои парниковые хозяйства. Однако вместо того, чтобы ежегодно повышать количество выращиваемых овощей, увеличивать число парниковых рам, подсобные хозяйства свертывают свою работу. Если в 1945 году во всех хозяйствах насчитывалось 9310 парниковых рам, то к 1 января 1948 года их осталось 6424.

Только по заводу имени Киркиж количество рам уменьшилось на 1960. Такое же положение наблюдается на Экскаваторном заводе, на фабрике имени Абельмана и в Торге.

В прошлом году жители нашего города совершенно не получили ранних овощей, а вырванная рассада в большинстве своем оказалась хилой, непригодной, отчего получили низкий урожай не только индивидуальные огородники, но и сами подсобные хозяйства, недобравшие около 380 тонн капусты. Кроме того подсобными хозяйствами не был выполнен план посадки помидоров; 6 гектаров земли, предназначенной для этой цели, остались не засеянными.

Несмотря на уроки прошлого подсобные хозяйства нашего города плохо готовят свои парники и в этом году.

Взять, например, парниковое хозяйство завода имени Киркиж, расположенное в трех совхозах: имени Дегтярева, «Фронтоник»

и «Гигант». Завод по плану горисполкома должен иметь 7 тысяч парниковых рам и теплицу на 500 квадратных метров.

На сегодняшний день парниковое хозяйство состоит из 4 тысяч рам, 2,5 тысячи из которых неостаклены, а строительство теплицы началось недавно и то всего на 70 квадратных метров.

Крайне медленно идет подготовка рам, парубей, отстка котлованов и закладка биотоплива на подсобных хозяйствах завода имени Киркиж.

Экскаваторный завод в прошлом году имел 500 парниковых рам. Руководство ОРС завода решило довести свое хозяйство до 1300 рам, но вскоре передуло и остановилось на 750 рамах по причине дороговизны их поделки.

Но если на этих предприятиях хоть что-то делается, то в артели «Щиговик» и в Торге полнейшей застой с разрешением этого вопроса. Торг имел 24 рамы, артель «Щиговик» — 100. По плану горисполкома первый должен довести число рам до 100, второй — до 200. Но руководители этих организаций, видимо, и не думают реализовать этот план, так как не только не приготовлены котлованы для новых рам, но даже для старых не заготовлено мазута.

В связи с таким угрожающим положением городской исполкомительный комитет 9 января 1948 года принял решение, которым обязывает всех руководителей ОРС'ов немедленно приступить к ремонту парниковых рам, парубей, очистке котлованов, изготовлению мат, вывозке биотоплива, заготовке хмиков для борьбы с вредителями и болезнями парниковых культур.

Все эти работы должны быть полностью завершены к 1 марта с тем, чтобы во-время начать закладку парников.

Д. Николаев.

Из последней почты

Книжная полка газеты „Экскаваторщик“

24 января газета „Экскаваторщик“ известна читателю, что в заводскую библиотеку прибыла новая литература.

В опубликованном списке художественной литературы мы действительно встретили новые, неизвестные еще любителям литературы произведения Ф. Панфилова «Борьба за мир» (заглавная первая) и Б. Лаврова «На тех, кто в море» (песня). До сих пор мы были уверены, что произведение «Борьба за мир» написал Ф. Панфилов, а песню «За тех кто в море» — Б. Лавров.

Газета рекомендует прочитать

из технической литературы книгу С. Амилуева — «Пройденный путь».

Почему заведующая библиотекой А. Гарина и редакция газеты „Экскаваторщик“ отнесли книгу С. Амилуева (а не С. Амилуева, как написано в газете), «Пройденный путь» к технической литературе — остается только гадать.

Хотелось посоветовать заведующей библиотекой завода и редакции газеты „Экскаваторщик“ срочно ознакомиться с полученными книгами.

К сведению читателей

Сегодняшний номер газеты вышел со сменными страницами. Для района на первой странице помещены материалы с лесозаготовок, для города на первой странице опубликованы статьи и

заметки о ходе социализации на городских предприятиях.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

СТОЛЯРНО-МЕБЕЛЬНАЯ АРТЕЛЬ „ПРОГРЕСС“ ПРИНИМАЕТ в ремонт мебель, годную для реставрации, покупает старую мебель, инструменты, годной и непригодной. Материалы (в больших количествах) и лаки на Первомосковском рынке (в деревянных ящиках) производят продажу отсталых изделий в так: топки, грабли, блода, ступки, лампы, стекла. Артель работает по постоянной работе паломни.

По всем вопросам обращайтесь в правление артели с 8 до 16 часов ежедневно, кроме воскресенья № 11-02

КОВРОВСКАЯ АРТЕЛЬ „МОЛОТ“ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от организаций и отдельных граждан на изготовление кроватей, в том числе детских. Обращаться по адресу: М. Вазарьял улица, дом № 14. 253-01